MatematiCka natjecanj

Skolsko natjecanje
u matematici

V. razred VI. razred

1. Neki broj ima toéno osam djelitelja 1. Dva sukladna kvadrata sa stranicama
metl kojima su brojevi 15 i 21. Koji je to  duljine 5 cm jednim se dijelom preklapaju i
broj? tako daju pravokutnik sa stranicama duljina

5cmi7 cm. Kolika je povrSina pravokutnika

2. S koliko nula zavrSava umnak 1- u kojem se preklapaju ti kvadrati?

2-3-4-..24.25?

3. NapiSi najmanji prirodni broj djeljiv
sa 36, ako se u zapisu toga broja pojavlju-
je svaka od znamenki 1, 2, 3,., 9 toto
jednom.

4. Na pravcu je odabrano 10 toCaka. ’
Koliko je razliCitih polupravaca odresho s 2. Majci je 38 godina, kéerki 8. Za ko-

th 10 toCaka? liko ¢e godina majka biti tri puta starija od
5. Od 16 malih kvadrata sloZen je veliki  kceri?

kvadrat. Ako je opseg jednog malog kvad-

rata jednak 10 cm, koliki je opseg velikog

kvadrata?

3. Mozemo li 5 jabuka podijeliti rav-
nopravno na Sestero djece ako svaku jabuku
rezemo najviSe na tri dijela?

4. IspiSi skup svih djelitelja broja 36.
Nacrtaj zatim kvadrat s devet polja te u ta
polja upisi sve te djelitelje tako da umradz
brojeva u svakom pojedinom retku, stupcu te
na obje dijagonale bude jednak.

5. Koliki kut zatvaraju mala i velika ka-
zaljka sata u 8 sati i 20 minuta?
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VII. razred

1. Dvasusjedna vrha kvadrad®BCDsu
totke A(—2, —3) i B(3, —2), a srediste kvad-
rata je u ishodistu koordinatnog sustava. Od-
redi koordinate vrhov& i D toga kvadrata.

2. Tri sukladna romba sloZena su kao
na slici. Ako je kutHAB pravi, koliki kut
zatvaraju pravcGH i BC?
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3. Na stranicamaAB i CD kvadrata
ABCD nalaze se tde E i F pri Cemu je
|IBF| = 4 cm,|CE| = 3 cm. Toka G po-
loviste je i duZineEF i dijagonaleBD.

Kolika je povrSina kvadratABCD?
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4. Omijer dvaju kutova Ciji je zbroj 90
je 4 : 5 Uveca li se manji kut za 10%za
koliko se postotaka smaniji veci, ako je zbroj
i dvaju novih kutova jednak 96

5. Unuk, otac i djed imaju zajedno 120
godina. Koliko koji ima godina ako su im
godine uomjeru 1:5:9?
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VIII. razred

1. IzraGunaj: 10— 99 + 98 — 972 +
96° — ...+ 423242212

2. Koliko znamenki ima broj ¥ - 5132

3. Dvasu prijatelja bila u ribolovu. Kad
su se vracali kuéi, jedan kaz

— Kad bi mi dao jednu svoju ribu,imao
bih dvostruko vise riba od tebe.

A drugi odgovori:

— A kada bi ti meni dao jednu svoju
ribu, imali bismo jednako mnogo riba.

Koliko je riba koji upecao?

4. Kolika je povrSina kruga opisanog
trokutu cCije su stranice duge 6 cm, 10 cm
i8cm?

5. Akoje|AB| = 12 cm, koliki su opseg
i povrsina lika prikazanog na slici?
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RjeSenja zadataka

V.razred

1. Kakoje 15=3-5 a2l= 3.7,
onda su 13, 5,7, 15 i 21 djelitelji traZzenog
broja. No njegovi djelitelji su onda jos i bro-
jevi5-7 =35i3-5-7 = 105 Broj koji
traZimo je broj 105.

2. Za nule je vaZzno koliko je faktora
djeljivih sa 5. Ukupno ih je 5. Kad se sva-
ki od njih pomnoZi parnim brojem, umnak
Ce zavrsavati s 0. No broj 25 pommz s
brojem koji je djeljiv sa 4 daje umnoZak koji
zavrsava s 00, pa dani umnozak Zawes sa
6 nula.

3. Kako god napisali broj s tih devet
znamenki, on ¢e biti djeljiv sa 9. Naime,
1+2+3+...49= 45 Sad moramo paziti

da dvoznamenkasti zavrSetak tog broja bude

djeljiv sa 4, a da broj bude Sto maniji.
Konacno, rjeSenje je broj 123457896.
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Svakom od deset to¢aka odesdh su dva

2. nacin: Premaslicijex+2(5—x) = 7,
odakle jex = 3. Zatim jeP = 3-5 = 15 cnf.

7

5-x x 5-x

2. 1z jednadbe 38+ x = 3(8+ x) dobije
sex =17.

3. Svako dijete treba dobi% jabuke.

No g = % + } Dakle, 3 jabuke ¢emo dijeliti
popola a dvije na tri dijela.

4. Dijelitelji broja 36 su 1, 2, 3, 4, 6, 9,
12, 18, 36.

12 1 18
9 6 4
2 36 3

U prvom su retku magi¢nog kvadrata
brojevi 12, 1, 18, u drugom 9, 6, 4 i u tre-
¢em 2, 36, 3.

5. U 8 sati i 20 minuta velika kazaljka je
na broju 4, a mala se kazaljka od broja 8 po-
maknula za 10 (To je tre€ina od 30. Zato

polupravca. Kako imamo deset toaka, to kazaljke zatvaraju kut od 130

one odredju 20 polupravaca.

5. Opseg malog kvadrata je 10 cm, du-
ljina njegove stranice 2.5 cm. Opseg velikog
kvadrata iznosi 40 cm.

Vl.razred

1. 1. nacin: Povrsina pojedinog kvadra-
ta iznosi 25 cri povrsina velikog pravokut-
nika jednaka je 35 cfnOnda je povrsin®
malog jednakd® = 2- 25— 35 te jeP =15
cne.
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VlIl.razred

1. MoZe se sa slike na temelju suklad-
nosti zakljuciti da jeC(2, 3), D(—3, 2).
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A moZe se i racunati. Ishodiste je po-
loviste duzZineAC, pa jexa + Xc = O i
ya + Yc = 0, odatle se dobijeC(2, 3). Na
jednak se nacin dolazi do koordinata’kec
D.

2. Neka se pravadBCi GH sijeku u todi
S Promatramo ¢etverokd@BSH U njemu je
(kao i u svakom Cetverokutuzbroj kutova
jednak 360. No jedan je njegov kut jednak
270, a dva su jednaka po 300nda je i kut
koji traZzimo jednak 30

3. Trokuti AFBGi AEDG su sukladni
prema poucku S-K-S. Prema uvjetu zadatka
je |[FG| = |GE| i |IBG| = |GD| a joSje i
J4DGE = 4BGF No onda je iiDE| = 4 cm
i duljina stranice kvadrata iznosi 7 cm.

Povrsina kvadrata jednaka je 49cm

4. Jedan je kut 40 drugi 50. Kad se
prvi poveca 10%njegova je veliCina 44 pa
veli¢ina drugog mora biti 460n se umanjio
za 4, 8o je 8%

5. Neka jek koeficijent proporcionalno-
sti. Tada jek+5k+ 9k = 15k = 120 Slijedi
k = 8. Unuku je 8 godina, ocu 40, adjed ima
72 godine.

VIll.razred
1. 10F—99 +982 — 972+ 962 — ... +
42 32422 12— =505Q

2. Zapisat cemo®?.5'3 = 210.510.53 —
125-10'. Broj 2'9. 513 ima ukupno 13 zna-
menki.

3. Neka jex broj riba koje je upecao
prvi, ay broj riba koje je upecao drugi ribic
Tadavrijedi:x+1=2(y—1)iy+1=x-1

Iz ovog sustava jednadzbi slijedi =
7,y =5.

4. PremaDbratu Pitagorina pouckavaj
je trokut pravokutan. Pdalesovom potka
promjer kruZnice opisane ovom trokutu je hi-
potenuza tog trokuta.
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Zato je povrsina kruga jednaka28n¥.

5. Opseg je jednak zbroju duljina dvi-
ju polukruznica s polumjerom duljine 3 cm i
dva kruzna luka sa sredisnjim kutom od 60
i polumjerom 12 cm.

Opseg lika jednak je I@cm.

C

Povrsina lika je jednaka zbroju povrSina
dvaju polukrugova, povrsine kruznog iSkec
i povrsine jednog kruznog odsjecka.

Sve to zajedno iznosP (9m) +
(24r) + (24 — 36V/3) = 57n — 36V/3 ~
1167 cn?.

| SPRAVKA:

Fibonaccijev zadatak o zecCevi-
ma u proslom brojll%-a (str. 26.)
krivo je iskazan. Ispricavamo se
Citateljima jer umjesto navedenog
treba stajati:

Par zeCeva okoti jednom mje-
seCno novi par koji je plodan tek
nakon dva mjeseca. Ako na pocet-
ku godine imamo jedan mladi par,
koliko cemo pari zeCeva imati na
kraju godine?
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